

**ГЛАВНОМУ РЕДАКТОРУ
«СИБИРСКОГО ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО ЖУРНАЛА»
Г.В. ЗАЛЕВСКОМУ 70 ЛЕТ**

Штрихи к портрету юбиляра

Человек, которому ничто не мешает БЫТЬ... быть удивительно разным.

Прежде всего, Генрих Владиславович воспринимается нами как ХРАНИТЕЛЬ лучших ценностей в нашей профессии и жизни. Как основатель и редактор «Сибирского психологического журнала» он собиратель всех достижений профессионального сообщества психологов. Как председатель докторских советов он хранитель и защитник лучших достижений сибирской научной мысли. Как основатель научной школы он продолжатель лучших традиций психологической науки. Как составитель уникального трехязычного психологического словаря он поддерживает непростую нашу профессиональную словесность.

Оставаясь классическим УЧЕНЫМ, заслуженным деятелем науки, основную научную деятельность (в масштабе двух своих докторских диссертаций) он посвятил глубочайшей тайне – тайне человеческой привычки. «И действительно, нет наставницы более немилосердной и коварной, чем наша привычка. Мало-помалу, украдкой забирает она власть над нами, но, начиная скромно и добродушно, она с течением времени укореняется и укрепляется в нас, пока, наконец, не сбрасывает покровы со своего властного и деспотического лица, и тогда мы не смеем уже поднять на нее взгляда» – писал еще М. Монтень. А Генрих Владиславович не только укротил этого дракона, но и помог сделать это своим многочисленным последователям. При этом он является одним из самых конструктивных научных оппонентов: кто бы еще смог так просто и сразу понятию «Человека Ноэтического» противопоставить понятие «ЧЕЛОВЕК ИРДИЧЕСКИЙ», изобретенное самим автором.

Думается, что это звание он оправдывает и своей жизнью. В самом деле, являясь неутомимым НАУЧНЫМ ТУРИСТОМ, он практически прикоснулся к основным цивилизациям мира – от Японского и Красного морей до Мексиканского залива. Ему также трудно найти равных и в спортивном туризме, где, меняя способы передвижения, он ирдически прочувствовал все многообразные ландшафты нашей страны (от Иркутска до Жмеринки).

Несомненно, являясь человеком ирдическим, для нас Генрих Владиславович стал живым примером многомерного профессионализма. Он сконцентрировал в своей деятельности удивительную разносторонность научных интересов и профессиональных позиций. Будучи членом-корреспондентом РАО, руководителем лаборатории медицинской психологии НИИПЗ СО ТНЦ АМН, директором Института образования Сибири, Дальнего Востока и Севера РАО, заведующим кафедрой генетической и клинической психологии факультета психологии ТГУ, председателем докторских советов он обнаруживает высокую компетентность в очень разных областях профессиональной психологии: от истории до супервизии, от методологии до практики.

И, наконец, нельзя не отметить глубокого обобщения широкого комплекса профессионально-личностных качеств Генриха Владиславовича, сделанного недавно одной из наших коллег. Оно звучит удивительно емко и кратко – ГЕНИЙ КОНТАКТОВ.

Дорогой Генрих Владиславович! Редакция «Сибирского психологического журнала», сотрудники факультета психологии и все психологи, знающие и помнящие Вас, желают Вам аутентичной наполненности жизни здоровьем, оптимизмом и счастьем и творческими открытиями.

Редакционная коллегия